

韓國發明專利法修訂概要

高文欽

臺、前言

大韓民國現行專利法是於1986年12月31日修訂，1987年7月1日實施者。此次新修訂是於1989年11月2日通過閣僚會議，同年12月16日通過國會，而將於1990年9月1日開始實施。在前一次的修訂中，最主要的是將在當時未能申請發明專利的項目之中，刪除了化學物質及醫藥品不得獲准發明專利之規定。而前一次的修訂乃是受到美國政府對於韓國政府對於發明的保護不夠完善所產生的強烈不滿及要求改善的壓力之下，迫不得已所做的修訂。

與前一次的修訂最大的不同，此次的修訂是基於韓國政府預欲加入世界智慧財產權組織（WIPO）之準備，及其本身意圖將韓國的專利法制定成更屬於先進國家之型態，並且是國際整合性較高的專利制度之理念，而所為自發性的修訂。

此次的修訂之中，其修訂的範圍相當地廣泛，本文將對於其主要的修訂事項的分類及各分類事項中的修訂內容，做一簡要介紹。

(1) 飲食物、嗜好物可獲准發明專利
韓國政府欲加入世界智慧財產權組織（WIPO）之準備，及其本身意圖將韓國的專利法制定成更屬於先進國家之型態，並且是國際整合性較高的專利制度之理念，而所為自發性的修訂。

此次的修訂之中，其修訂的範圍相當地廣泛，本文將對於其主要的修訂事項的分類及各分類事項中的修訂內容，做一簡要介紹。

(2) 飲食物、嗜好物可獲准發明專利
韓國政府欲加入世界智慧財產權組織（WIPO）之準備，及其本身意圖將韓國的專利法制定成更屬於先進國家之型態，並且是國際整合性較高的專利制度之理念，而所為自發性的修訂。

此次的修訂之中，其修訂的範圍相當地廣泛，本文將對於其主要的修訂事項的分類及各分類事項中的修訂內容，做一簡要介紹。

(3) 改善對於發明人、專利權人之保護
改善對於發明人、專利權人之保護

改善對於發明人、專利權人之保護

(4) 採用國內優先權制度
採用國內優先權制度

(5) 新訂提出答辯或補充說明被審查官認定為改變發明要旨而遭核駁時，可提出不服抗告之制度
依據現行的韓國專利制度，尚在審查中的申請案，如果申請人所提出之答辯、修正或補充說明之中，經審查官認定為變更原說明書的要旨時，審查官得將該情形通知申請人，並再聽取申請人

說明書原文內容之原則；專利權登記之後亦可以請求變更為放棄專利權之單位；修改對於公益上必要之專利強制實施之制度；對於提起異議之理由的限制等。

並且，隨著新制度的導入及舊制度的改善，也一併進行相關條文之修改及補充，並削減不必要的條文。

1989年所修訂的現行發明專利法為9章157條，並修改後為12章220條。同時也修改了以總統令併為實施令之條文。

1989年所修訂的現行發明專利法為9章157條，並修改後為12章2